

柴达木循环经济试验区 2024年工作会议召开

本报讯(记者 浩尔娃 扎西措毛) 2月5日,柴达木循环经济试验区2024年工作会议召开,州委常委、副州长,试验区工委书记、管委会主任李顺福参加会议并讲话。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的发展任务,柴达木循环经济试验区在州委州政府的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻州委州政府工作部署要求,聚焦产业“四地”建设,完整、准确、全面贯彻新发展理念,强化责任担当,积极主动作为,

全力以赴护生态、促发展、保稳定,打牢经济稳的基础,开拓产业新的赛道,园区建设和循环经济稳中向好发展。

会议强调,2024年试验区工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入落实中央经济工作会议、省委十四届五次全会、州委十三届七次全会精神,认真落实省州两会部署,立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,按照州委“政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来,作风硬起来”的要求,聚力产业

“四地”建设,推进新型工业化,全面统筹高质量发展和高水平安全,坚定不移做实园区、做优产业、做精招商、做好服务,做强实体,努力实现量的合理增长和质的有效提升,为全面建设社会主义现代化新青海贡献园区力量。

会议要求,要坚决树牢党建引领这一旗帜,全面提升政治能力,坚持把党的政治建设摆在首位,把握政治方向,保持政治定力,落实政治责任,凝聚起推进高质量发展的强大合力。坚决扛牢生态安全这份责任,有效统筹发展和安全。深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移推进生态文明建设,努力以高水平保护

推动高质量发展。坚决把牢“四地”建设这条主线,加快构建现代化产业体系。形成大抓项目、大抓投入、大抓质效的有效机制,推动产业建设低碳成色更足。要素配置更优、产业生态更好。坚决守牢高质量发展这个职责,全力护航经济增长。聚力科技创新引领,优化营商环境,为园区经济高质量发展保驾护航。坚决铸牢为民履职这颗初心,持续深化作风建设。始终保持锐意进取的精神状态,打造做试验区人、立试验区志、树试验区魂的精神家园,形成上下共担使命、全员携手奋进的良好风尚,为推动试验区高质量发展作出新贡献。

2023年度教育工委书记抓基层党建述职评议会议召开 引领教育教学水平再提升 以党建工作成效

本报讯(记者 浩尔娃 李颖红) 2月4日,2023年度教育工委书记抓基层党建述职评议会议召开,州委常委、宣传部部长、州委教育工委书记索昂旺主持会议并讲话。

会议听取了各地区教育工委书记、青海省柴达木职业技术学院党委书记2023年度抓基层党建责任制情况专项述职并进行评议。

会议要求,各地区教育工委要层层组织发动,逐级部署,压茬高标准召开述职评议会议,做到应评尽评。结合各自实际,找准切入点、着力点,进一步细化任务、压实责任、强化措施,把精力和干劲汇聚到推动全州教育事业上来。要全面对标优化工作思路,充实完善整改方案,在夯实党建基础、支部规范化建设等方面拿出务实管用的实招硬招。要加强常态化调度推进、督促指导,着力推动各地区各学校基层党组织全面进步、全面过硬。各级教工委书记要全面落实省委书记陈刚“六个一”要求,坚决扛起和有效履行统筹谋划之责、破解难题之责、以上率下之责,逐级从严落实党建责任制,确保教育系统党建责任落实更加有力。围绕教育教学质量提升,扎实推进“红烛先锋”行动,认真实施能力提升、固本强基、品牌打造、“双培养”工程,开展“立足岗位作贡献”活动,引导党员教师在教育教学管理工作中履职尽责创先进、立足岗位争优秀,以党建工作成效引领教育教学水平再提升。

会议强调,各地区教育工委书记要发挥牵头抓总、协调指导作用,把加强和改进思政课建设摆在教育突出位置。要大力开展师德师风建设活动,积极培育一支懂海西、爱海西、兴海西的教师队伍。要将民族团结进步理念和铸牢中华民族共同体意识融入幼有所育、学有所教的教育体系中,进一步打牢教育系统各族师生团结奋进的思想基础。要将民族团结创建与为各族师生群众办实事结合起来,深入推进义务教育优质均衡发展等各类民生工程,真正把好事办好、实事办实。要深化“平安海西”建设工作,持续维护教育领域政治安全,扎实开展校园安全风险隐患排查整治,加强安全教育和应急演练,为全州教育高质量发展奠定平安根基。要坚决扛起全面从严治党主体责任,从严从细落实“一岗双责”,一体化推进“三不腐”,持续巩固教育系统良好政治生态。要进一步加强党风廉政建设,严明节日期间作风纪律,有效防止节日“四风”问题,树牢廉洁、文明、节俭的节日风气,进一步加强教育系统作风建设。

全州公安局长会议召开

本报讯(记者 李淑娟 李颖红) 2月5日,全州公安局长会议召开。副州长,州公安局党委书记、局长陈永海出席并讲话。

会议指出,2023年,全州各级公安机关深入学习贯彻党的二十大精神,在州委、州政府和省公安厅党委的坚强领导下,聚焦平安建设“十一个一”工作要求,立足海西“稳疆固藏”战略要地、经济产业发展高地、“四省通衢”交通重地的州情实际,稳步推进“防风险、除隐患、降发案、保平安”等专项行

动,全面落实“打防管控建”各项措施,高质量完成了“六项重点任务”,有力维护了全州政治安全和社会稳定;“情指行”机制运行、防电信诈骗能力、社会治安掌控力、公共安全基础、法治公安建设、队伍核心战斗力“六个方面”呈现出明显变化,进一步深化了做好新时代公安工作“五个得益于”的规律性认识。

会议强调,全州公安机关要牢牢把握“稳疆固藏”战略定位,聚焦平安建设“十一个一”和公安工作“五个现代化”“两

条主线”,以加强党的政治建设为统领,以转变新型警务理念为先导,以深化推进“防除降保”专项行动为关键,以驱动公安改革创新为动力,以“打防管控建”一体推进为抓手,以锻造高素质公安铁军为保障,坚定履行好捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的使命任务,为建设社会主义现代化新青海,贡献公安之力、展现公安之为。

会议要求,要更加注重对平安建设“十一个一”的总体把握,更加注重主动预防的警务理念,更加注重守正创新的工

作方法,更加注重统筹“主战与主防”的密切联系,更加注重法治思维和法治方式,抓实抓细“十项重点任务”,全力推动海西公安工作“增比进位”。要深刻践行习近平总书记关于“求真务实、真抓实干”的一系列重大要求,进一步树牢“干部要干、思路要清、律己要严”的鲜明导向,真正让“实干为要”在全州公安队伍中蔚然成风。

会上,表彰了2023年度先进集体和个人;为全州“枫桥式公安派出所”进行了授牌。

聚焦主题主线 矩阵融合宣传 用心用情奏响宣传“最强音”

本报讯 瑞雪又报一阳春,两会召开激荡春风。2月2日至4日州十五届人大五次会议在德令哈召开。

会议期间,大会秘书处始终把会议宣传报道工作作为坚持制度自信,践行全过程人民民主的具体实践,营造蓬勃向上、团结奋进的大会舆论宣传氛围。州人大常委会党组提前谋划部署,召开会议对宣传工作进行部署,大会秘书处下设宣传组,专门负责会议期间的新闻宣传报道工作,与各宣传部门密切沟通,分别召开两次筹备协调工作会议,会商研究和策划会议期间新闻宣传报道工作方案,及时落实工作要求、明确报道口径,强调纪律要求,确保会议新闻宣传报道组织有力、分工明确、内容丰富。

会议期间,各级媒体、大会秘书处宣传组以及州人大常委会办公室紧扣会议主题,通过召开新闻发布会,开设专栏等多种方式突出亮点特色,开展宣

传报道,有力打出会议宣传报道的组合拳。会前,州融媒体中心和海西人大视频号分别制作《迎接海西州“两会”——代表委员同期声》栏目6期,生动讲述人大代表履职的故事。海西发布、《柴达木日报》、海西人大微信公众号刊发州人大常委会2023年工作综述;州融媒体中心推出《我从基层来——代表委员履职记》系列短视频;海西发布视频号策划推出“迎接全州两会”专栏,为会议召开预热。会中,各级各类媒体紧扣主题、紧跟议程、紧盯现场,通过大量消息、侧记、图文视频、微信海报、简版图说、短视频等全媒体形式,多维度发布会议重要内容,多角度展示代表行使民主权利的亮点工作,多层次解读工作报告和会议精神,形成了强大的传播声势,营造了浓厚的舆论氛围。中国网发布稿件9篇,中新社发布稿件5篇,《西海都市报》发布整版稿件9篇、短视频3条;海西发布及“瀚海观澜”视频号发布

人大新闻27条,阅读量达10万+。海西新闻网发布稿件107篇;海西发布微信公众号发布人大新闻稿件24篇;海西综合频道《海西新闻联播》节目和海西广播频道《海西新闻》节目共播发人大新闻稿件66条;《柴达木日报》刊发会议新闻稿件48篇,图片21张,制作视频27条;海西人大微信公众号发布稿件30余篇、微信视频号发布视频8条;大会秘书处宣传组组织各工作委员和办公室以及州政府有关部门,围绕会议筹备情况、“四地”建设、民生保障以及人大立法、监督、代表工作等主题,召开了4次新闻发布会,总结梳理2023年工作成绩和亮点,详细介绍2024年工作思路和计划;大会期间,州人大常委会办公室将前期精心编写的10条围绕“立法、监督、代表、四个机关建设、人大宣传”等方面的综合信息,集中在海西发布公众号、《柴达木日报》以及海西人大微信公众号推送,系统宣介

州十五届人大常委会换届以来取得的工作成效和亮点,大力宣传人大工作,讲好人大故事,为打造“海西七好人大”营造舆论氛围。会后,大会秘书处第一时间将大会通过的有关决议、会议选举结果以及会议表决通过的海西州2024年民生实事项目,通过各级媒体向社会进行了公布,受到了社会各界的广泛关注。

人大工作拥有无尽的实践富矿,在理论阐述和宣传上要下更大力气挖掘。今后的工作中,海西人大及其常委会将在着力增强宣传工作的主动性,全力挖掘基层民主故事和人大代表风采,力求在提升人大新闻宣传工作鲜活度上下功夫,推动形成报网台互动、内外宣并举,多角度聚焦、多媒体联动的“一刊一网一号一视频”矩阵式宣传格局,全力讲好海西人大故事,传播好海西人大声音,展示好海西人大风采。

(州人大常委会办公室 提供)

我州全面落实 农资补贴政策

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 赵国娟 张宏伟) 2023年以来,我州全面落实各项农资补贴5.137亿元,对保障农牧民富裕富足、促进农牧业高质量发展发挥了重要作用。

下达耕地地力保护补贴资金4683万元、县级配套资金1287.48万元全部发放到位;助力藜麦产业高质量发展,州级财政下达藜麦扶持资金914.1万元,县级财政配套283.405万元;提升农机装备水平和农业机械化水平,落实农机购置补贴资金2011.541万元,兑现农机购置补贴资金481.645万元,购置轮式拖拉机、耕整地机械165台(套),饲料(草)收获机械131台,谷物联合收割机3台,其余各类农机具181台(套),补贴各类机具共计480台(套),补贴受益农户345户;加强补贴面积核实,足额发放实际种粮农民一次性补贴134.01万元。

草原保护补助奖励政策纳入禁牧和草畜平衡管理的草地16357万亩,下达资金37041.75万元,实际发放36971.75万元,惠及全州33乡镇

173村1.56万户6.2万人及4家场企;全州牛、羊分别出栏11.55万头、161.33万只,州县财政落实补贴资金3170.79万元,发放资金2739.05万元;州县财政落实防灾保畜应急饲草料储备资金1250万元,储备防灾保畜饲草4247吨;发放畜牧良种补贴资金204万元,引进优良种畜1350头(只),种畜供种1800头(只);全州燕麦、玉米、紫花苜蓿等优质饲草实施“粮改饲”4.031万亩,收储饲草5.347万吨,补贴资金388万元;实施优质苜蓿项目1.159万亩,补贴资金695.4万元;省级下达能繁母猪资金27万元,补贴能繁母猪任务为1800头,实际补贴2720头;下达牛羊调出大县奖励资金266万元,主要用于牛羊保险补贴;为确保畜牧业健康持续发展,省州共下达动物防疫补贴资金427.6万元,对全州重大动物疫病实行免费补助;发放河仁慈善基金会健康扶贫项目补贴资金62.07万元,对全州532名村级动物防疫员进行包虫病驱虫补助。

立足岗位作贡献 架起服务群众“暖心桥”

本报讯(记者 田格斯 通讯员 茫宣) 为切实做好“飞地社区”服务各项工作,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,茫崖市花土沟镇油龙社区以“党建+助残”的方式,积极为油田残疾朋友解决生活困难。

近日,花土沟镇油龙社区在走访中了解到,青海油田刘某因多重残疾,长期卧床后身体出现大面积皮肤溃烂,社区在了解这一情况后,积极发挥党委联盟作用,与青海油田总医院取得联系,协调皮肤科、烧伤科的专家、护士上门为刘某处理创面,并向其家属讲解了护理知识。

“感谢茫崖市委、市政府,感谢社区、油田医院的大夫帮我解决了大问

题,让我觉得特别温暖和幸福,谢谢你们!”家住甘肃敦煌七里镇青海油田东一村的重度困难残疾人朋友田大姐感激地说道。

今后,花土沟镇油龙社区将继续以党建为引领,持续落实各项惠民救助政策,动员社会力量,在办实事上突出用心用情,聚焦“衣食住行医养”等民生实事,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在解难题上突出实干实效,社区党组织持续破解“飞地社区”服务难题,切实解决群众急难愁盼问题,用实绩提升为民服务水平,把党和政府以及社会各界的关心关爱切实送到残疾朋友心坎上。

我州打响新年农业品牌营销“第一枪”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李梅英 陶景芳) 近日,“神奇柴达木”农畜产品年货节暨区域公用品牌百店建设现场签约推广活动在西宁圆满落幕,作为继区域公用品牌发布以来举办的第一场“神奇柴达木”优品推介活动,为2024年全面推进“神奇柴达木”农畜产

品区域公用品牌营销打响“第一枪”。近年来,我州以“神奇柴达木”区域公用品牌建设为抓手,紧紧围绕《“神奇柴达木”海西农畜产品区域公用品牌建设方案》目标任务,严把品牌准入机制,从生产能力、产品质量、品牌形象、品牌价值 and 宣传营销入手,统一“神奇柴达

木”优品外包装,加快建立线上线下营销渠道,借助国内外知名展会和节庆活动超前谋划、主动出击,探索品牌营销之路,积极推进品牌价值传播。目前,我州评选出“神奇柴达木”优品企业73家,206种优质农产品入选“神奇柴达木”优品库,在浙江杭州、宁波两地建成

“神奇柴达木”优品专柜72家,在省内建成“神奇柴达木”优品旗舰店5家,22种优品产品上架“浙里淘”,先后举办6场品牌推介会暨产销对接会,“神奇柴达木”品牌入围中国区域农业形象品牌影响力指数名单,获得中国农产品区域公用品牌·年度市场竞争力品牌。

顶风冒雪保畅通

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 祁琳) 2月3日,2024年春运第9天,海西州多地普降中到大雪,德令哈市发布暴雪黄色预警。此次降雪天气,恰逢春运旅客返乡客流高峰,德令哈车务段迅速启动应急响应,全力做好除雪和运输组织工作,保障铁路线路畅通和旅客安全出行。

为满足旅客出行需求,德令哈站第一时间组织人员对站前广场、进站通道、站台等旅客行走区域积雪进行清扫撒盐,铺设防滑地垫,根据客流情况及时加开售票窗口,满足“急客”购票出行需求。同时,车站工作人员采取提前分

流、提前检票、等候区候车、专人带队等有效举措,保障雪天旅客有序出行,加派人员对重点旅客开启“护送”模式,在上下台阶、站台乘降等安全关键环节加强盯控和重点帮扶。

针对此次降雪,德令哈车务段各站加大设备检查力度,采取徒步检查、作业跟班等方式,对线路、道岔等关键处所进行全覆盖、不间断监控检查,各站坚持雪不停、人不撤,全时段对道岔转辙部位、客车径路等关键部位进行不间断除雪,全力做到道岔无积雪,列车无延误。



风雪中的全力守护铁路运输畅通。

通讯员 徐佳辰 摄